2018年度全省政务公开工作绩效第三方评估结果发布
近日，中心等承担的2018年度全省政务公开工作绩效第三方评估结果发布（详见附件）。
每年一度的绩效评估工作，具有政策性强、客观性高、时效性快等要求。为保证工作效果，中心按照省政府主管部门要求，从人员配备、指标重构、采集评估、模拟验证全流程加强过程管理，确保科学规范、客观公正、严谨高效的完成此项工作。
连续九年的评估，不仅丰富了自身经验，更为促进我省政府网站的建设发展，持续提升政务公开的质量和实效贡献了力量。
附：
陕西省人民政府办公厅关于2018年度全省政务公开工作
绩效第三方评估情况的通报
各设区市人民政府，省人民政府各工作部门、各直属机构：
为更好地贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于政务公开工作的重大部署，强化引导，推动工作，根据《陕西省人民政府办公厅关于印发2018年政务公开工作绩效评估指标的通知》（陕政办发〔2018〕46号）要求，省政府政务公开办公室委托第三方机构开展了我省2018年度政务公开工作绩效评估。经省政府同意，现将有关情况通报如下。
一、评估工作情况
我省2018年政务公开工作绩效第三方评估，侧重以下三个方面。一是紧扣中央对2018年政务公开工作的要求。将国办年度政务公开工作要点进行分解，结合我省实际进一步细化，确定评估指标。注重指标的引领性，将政务公开工作与推动党中央、国务院和省委、省政府重大决策部署贯彻落实结合起来，以实际效果衡量工作。二是从群众需求视角开展评估。评估工作紧紧围绕与公众利益密切相关、公众真正关心的领域开展，如重大建设项目批准与实施、公共资源配置、社会公益事业建设三大领域政府信息公开情况，“双随机、一公开”、“双公示”等综合监管和检查执法信息的公开情况，政务咨询、政府信息公开申请的办理和答复情况，“互联网+政务服务”工作开展情况，“放管服”工作推进情况等，从增加人民群众获得感的角度评估政务公开工作开展情况。三是注重评估工作的科学性。评估采取查看各评估对象网站、分析印证材料、模拟用户验证、专业设备检测等多种方式进行，既注重全省标准的统一，又针对不同地区、部门的特殊情况进行差异化指标设计，既侧重评估期间的表现，又考虑到日常的工作，力图全面、科学、客观地评判各评估对象的政务公开工作。
二、评估结果情况
本次评估对象为51个省政府工作部门和直属机构、13个设区市政府（含杨凌示范区、西咸新区和韩城市）以及32个市级政府部门、31个区县，共计127个单位。评估数据采集时间为2018年10月至2018年11月。评估结果显示，各地各部门政务公开工作总体情况较好，优良率达87.5%。
设区市工作开展总体较好的有：西安市、安康市、铜川市、渭南市。省政府工作部门、直属机构及有关单位工作开展总体较好的有：省税务局、省农业农村厅、省统计局、省自然资源厅、省信访局、省公安厅、省司法厅、省机关事务服务中心、省发展改革委、省扶贫办、省审计厅、省文物局、省生态环境厅、省住房城乡建设厅、省民政厅、省教育厅、省交通运输厅。
三、工作亮点和薄弱环节
从评估结果看，2018年度我省各地各部门政务公开工作有以下亮点。一是信息公开着力创新、规范、全面。通过试点推进基层政务公开工作创新，通过答复示范文本推进依申请公开工作规范化，通过重点领域信息公开带动政府信息全面公开。二是政策解读聚焦重点、热点和效能。聚焦党中央、国务院和省委、省政府工作重点，围绕三大攻坚战、放管服改革等进行解读；聚焦群众关注热点，围绕“三农”、环境保护、民生工作等方面进行解读；充分利用政务新媒体、政策吹风会等平台，提升解读效能。三是公众参与突出渠道、品牌和互动。公众参与渠道畅通，“两进”活动品牌效应明显，政民互动效果良好。四是政务服务强化统一、兼容和便捷。审批服务事项实现“颗粒化”统一管理，兼容性较强的一体化在线政务服务平台建设推进顺利，实体政务大厅建设管理不断加强。五是平台建设注重多样、融合和效果。注重政府门户网站等多样化平台建设，促进多种平台的融合，提升平台公开效果。
同时，各地各部门2018年政务公开工作还存在以下薄弱环节。一是公开时效有待进一步提升。部分单位对规范性文件的废止、失效等情况未能及时在原文件上明确标注，依申请公开答复超期的问题仍未杜绝。二是解读形式有待进一步多样。对专业性较强的政策，在图解之外，还可采用动画或视频等形式进行形象化、通俗化解读。三是三大领域信息公开有待进一步加强。近一半的省级部门三大领域信息公开不全面，大部分受评单位对三大领域内容公开不具体，类型划分不清晰，重点内容不突出。四是政务服务应用能力有待进一步提高。参评单位不同程度地存在清单颗粒化管理实现范围有限、事项要素不规范、清单编制不统一、政务服务中心事项进驻率不达标等情况，与标准化规范化要求还有一定差距。五是网站管理有待进一步完善。部分单位网站栏目信息更新不及时，内容建设不规范，信息转载联动相对较差，站内搜索方式单一，网站标识、网站地图等要素尚需完善。
四、下一步工作要求
请各单位认真研读评估总报告和本单位分报告，结合本地本部门政务公开工作实际，把握政务公开工作重点，深入查找工作中的不足和薄弱环节，采取切实措施，不断改进工作，把政务公开工作做细做实，更好地服务全省经济社会建设大局。
附件：陕西省政务公开工作绩效评估报告（2018年）.docx

